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Opakovani

Napiste predikat sorted(XS), ktery uspéje, pokud je XS vzestupné
usporadany seznam.
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Operator fezu: !

podcil, ktery vzdy uspéje
eliminuje dalsi volby ve vypocetnim stromu: od okamziku
unifikace hlavy klauzule po vyskyt !

1 ?- member (X, [1,2,3]). 1 ?- member (X, [1,2,3]1), !
> X =1 ; > X = 1.
3 X =2 3 % zadna dalsi reseni
s X = 3.
Pouziti:

zefektivnéni vypoctu
omezeni duplicitnich feSeni

negace
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Operator fezu: priklad

Odstranéni zbyte¢né moznosti dotazu na dalsi fesent:

1 powertwo(1l) :- !

> powertwo(X) :- X mod 2 =:= 0,
3 Y is X div 2,
4 powertwo (Y) .
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Efekty fezu na vypocetni strom

Upnuti: Dalsi pravidla a fakta pro aktualni cil se ignoruji.
Oftezani: Fixovani voleb provedenych pfi vyhodnocovani téla
pravidla az po operator fezu.

1 £(1).
2 £(6).
s gX) - £(X), ', X > 5.
4 g(X) = X =< 2.
7- g(X).
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Rezy v programu

Priklad 11.1.9: Uvazte nasledujici program:

JEX) - g(X), h(X).
£(3).
3 g(O).
4 g(l)
5 g(2).
s h(1).
7 h(2).

N

Vyhodnotte dotaz 7- £(X). pro vySe uvedeny program a pro jeho
4 variace, které vzniknou vyménou prislusného pravidla za verzi s
fezem uvedenou nize. Pro kazdy nakreslete kompletni SLD strom
vypoctu se véemi Fesenimi.

a) £(X) :- !, gX), h(X).

b) £(X) :- g(X), h(X), !

c) £(X) - gX), ! , h(X).

d) g(1) :- !
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Priklady: rez

Priklad 11.1.2: Jaky je rozdil mezi nasledujicimi definicemi
predikati member/27 Ve kterych odpovédich se budou lisit?

a)

: meml1(H, [HI_1).

>meml1(H, [_IT]) :- meml1(H, T).
b)

1 mem2(H, [HI_1) :- !.

> mem2(H, [_IT]) :- mem2(H, T).
<)

1 mem3(H, [K|_]) :- H == K.

> mem3(H, [KIT]) :- H \== K, mem3(H, T).
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Priklady: rez

Pf¥iklad 11.1.1: Navrhnéte predikat max/3, ktery uspéje, jestlize
je Cislo ve tretim argumentu maximem Cisel z prvnich dvou
argumentd. Uvedte feSeni bez pouZiti fezu i s nim.

Priklad 11.1.5: Napiste predikat remove/3, ktery odstrani
vSechny vyskyty prvniho argumentu ze seznamu ve druhém
argumentu a vysledny seznam unifikuje do tfetiho argumentu.
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Koncova rekurze: akumulatory

P¥i pouziti rekurze si musime pamatovat vSechen kontext volani
»nad ndmi*:

1 length [1 =0
length (_:xs) = 1 + length xs

N

1 length [1,2,3] ~» 1 + length [2,3] ~
1 + (1 + length [3]) ~
s 1+ (1 + (1 + length [1))

s ~* 3

N
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Koncova rekurze: akumulatory

Vypocet lze zrychlit, pokud je nejvyse jedno rekurzivni volani, a to
je posledni operaci vypoctu v tomto zanoreni:
pfi vypoltu mizeme predeslé zaznamy na zasobniku volani
(call stack) rovnou smazat
typicky pomocna funkce s akumulatorem (extra parametr,
v némz stfadame mezivysledek)
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1 lengthAcc xs = lengthAcc2 xs O
where lengthAcc2 [] len = len
3 lengthAcc2 (_:xs) a = lengthAcc2 xs (1 + a)

N

1 lengthAcc [1,2,3] ~~ lengthAcc2 [1,2,3] 0 ~
lengthAcc2 [2,3] 1 ~» lengthAcc2 [3] 2 ~»
lengthAcc2 [1 3 ~ 3
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Koncova rekurze: akumulatory (porovnani)

Délka vypoctu délky seznamu s 7000000 prvky:

klasicka rekurzivni definice funkce length — 224 ms
pomoci akumulatoru — 165 ms

pomoci akumulatoru se striktnim vyhodnocovanim — 18 ms
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Koncova rekurze: akumulatory

Situace v Prologu je stejné:

1 myLength([], 0).
myLength([_|XS], L) :- myLength(XS, L1), L is L1 + 1.

N

1 lengthAcc (XS, L) :- lengthAcc2(XS, 0, L).

5 lengthAcc2([], Len, Len).

+ lengthAcc2([_|XS], Acc, Len) :-

5 Acc2 is Acc + 1,

6 lengthAcc2(XS, Acc2, Len).
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Koncova rekurze: akumulatory

Ptiklad 10.2.12: Definujte nasledujici predikaty s pomoci

akumulatoru:

a) listSum/2, ktery seCte seznam &isel a na neliselném seznamu
neuspéje (pouzijte number/1),

b) fact/2, ktery spodita faktorial zadaného ¢isla,

c) £ib/2, ktery (efektivné) spolita n-ty ¢len Fibonacciho
posloupnosti,

d) reverseAcc/2, ktery obrati pofadi prvki v seznamu.
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